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Préambule

Dans le cadre de la prise de poste de Jacques Roumagoux (P1977) et Cyril Henry (P2014), un travail d’état des lieux de l’organisation et du dynamisme de l’Association des Ingénieurs ECAM Lyon au niveau régional a été réalisé (S2 2015). Lors de la réunion du 06/02/2016 regroupant 10 présidents de région –représentant à eux seuls 89 % des ingénieurs ECAM Lyon en France-, cet état des lieux a été présenté et des discussions sur l’organisation et les actions à mettre en place en région ont été initiées.

Ce document est le compte rendu des échanges. Il présentera dans un premier temps les résultats de l’analyse de l’existant, puis rendra compte des discussions amorcées durant l’après-midi. 

L’objectif de cette journée était le suivant : 

Renforcer une dynamique en région en instaurant des bonnes pratiques communes.

Etaient présents :

Pour le bureau national :
· Jacques Serve – Président de l’AIE Lyon

· Amandine Rouveyrol – Secrétaire général de l’AIE Lyon

· Jacques Roumagoux  - Vice-président de l’AIE Lyon, en charge de la délégation Région, Promotions et International

· Cyril Henry  - Vice-président de l’AIE Lyon, en charge de la délégation Région, Promotions et International

· Pascal Boulon – Directeur des formations ECAM Lyon

En qualité de présidents de régions :
· Christian Exmelin – Président Ile De France

· Michel Garnier – Président Centre

· Alain Clermont – Président Loire-Océan / Poitou-Charente

· Yves Mégard – Président Dauphiné-Savoie

· Jean-Paul Poizat - Président de la délégation Lyonnaise

· Alain Lepage – Président Alsace-Lorraine

· Yves Ronchet – Président PACA & Corse
Guillaume Clément – Président Forez-Velay

· Frédéric Chevalier – Président Languedoc-Roussillon

· Christophe Grange – Président Auvergne/Limousin

excusé : Bruno Tournier - président Midi-Pyrénées

En qualité de délégué de promotion :
· Sylvain Ferrier – Délégué de promotion 2004

· Pierre Berthelon – Délégué de promotion 1954

· Bernard Celle –Délégué de promotion 1962

I- Le point sur l’Association

Jacques Serve a donné des nouvelles de l'association. Il a rappelé la constitution du bureau national, nos valeurs et missions, ainsi que  nos atouts.

Jacques a présenté l'état des lieux de nos moyens faiblissant (cotisations, bénévoles,...), nos axes stratégiques, les évolutions à venir de notre association (par exemple les conséquences du diplôme unique Lyon Strasbourg) ainsi que les raisons de cette journée.

On se reportera aux planches présentées qui ont été déjà envoyées. 

Nb : la question du taux de cotisants par région est soulevée ; les courbes nationales c’est bien, des courbes régionales ce serait encore mieux. L’implication du bureau national pour les élaborer est-elle possible ? 

II- Le point sur l’école

Pascal Boulon a donné des nouvelles de l'école, qu'il s'agisse de l'évolution des formations et diplômes associés, ou du projet Campus 2025. L'Ecam Lyon souffre d'un manque de notoriété ; l'environnement très concurrentiel impose un projet de développement car il y a la demande et le potentiel, et la nécessité d'atteindre  une masse critique. 

A retenir, la nouvelle formation internationale de 5 ans entièrement en anglais, des promotions de 300 au lieu de 150 et un changement majeur du site.

Pascal a fait part des attentes de l'Ecam Lyon vis à vis de l'association, plus précisément des diplômés :

-aide financière via les dons  et l'affectation à l'Ecole de la taxe apprentissage

-créer du lien avec les élèves

-aider les jeunes dans leurs recherches de stages et d'emplois

-aider les jeunes dans la construction/management  des projets 

-aide à la réflexion

-….

III- Les régions : un vaste chantier 

Le plan d’action mené par Jacques R. et Cyril est le suivant :

1. Créer une grille d’évaluation des régions sur plusieurs axes, notamment l’organisation du bureau local (s’il existe), la fréquence des événements, le type des événements..

2. Dresser un état des lieux exhaustif des 17 découpages régionaux

3. Réaliser une analyse globale de cet état des lieux

4. Réfléchir à un découpage différent de celui historique pour permettre un meilleur dynamisme

5. Identifier des présidents sur les régions orphelines

6. Organiser une réunion des présidents afin de réfléchir à une organisation et des bonnes pratiques communes

7. Définir les bonnes pratiques communes 

8. Définir une charte du président de région avec ses missions et ce qu’il peut attendre du bureau national

9. Elaborer un guide à l’attention du président de région pour l’accompagner dans son mandat

10. Améliorer le guide de l’ingénieur ECAM pour communiquer sur les bureaux régionaux

11. Faire un suivi, apporter un soutien aux bureaux régionaux

A la date de distribution du présent document (20 Févier 2016), les points 1 à 6 sont réalisés ou en cours de réalisation (point 5). Ce document est une base de réflexion pour les points 7 à 10.

I. L’état des lieux 

Résultat de l’état des lieux mené par Jacques R. et Cyril

L’état des lieux a été mené d’Avril à Novembre 2015.

Le résultat de l’état des lieux est présenté synthétiquement sur la carte de France ci-dessous (les nombres d'ingénieurs indiqués sont approximatifs). 

Sur 17 régions, 11 ont (ou auront) un président établi et volontaire au 1er Mars 2016. 6 régions n’ont pas de président pour le moment. Des actions sont menées pour pallier à ces absences de président. A noter  cependant que seuls moins de 10% des Ecam Lyon n'ont pas aujourd'hui de président, et n'ont donc pas d'animation régionale. 

Si ces 11 régions sont toutes au vert, certaines pourraient être considérées comme orange au vue du faible volume d’activité au cours de l’année 2015 (et avant). 

Des inégalités sur le plan démographique et spatial sont à noter. Le bassin Rhône-Alpin regroupe ainsi un très grand nombre d’ingénieurs, suivi par la région parisienne et la région PACA. Les ingénieurs Ecam Lyon sont concentrés autour d'un axe paris/paca.

L’effort actuel pour trouver des présidents porte en priorité sur Bourgogne/Franche-Comté  qui est une grosse région,  sur la Normandie  et Aquitaine par opportunités , sachant qu’il est bien sûr nécessaire de réactiver aussi Nord-Picardie et la Bretagne. Quant à Champagne Ardennes, compte tenu du faible nombre d’ingénieurs y résidant,  on s’interroge sur son rattachement à une autre région, par exemple Alsace-Lorraine pour être conforme au découpage selon les nouvelles régions administratives.

Poitou-charentes, limousin sont « Ecamement  parlant » quasi désertiques, et loin de Nantes et Clermont-Ferrand. Faut-il s’aligner sur la nouvelle région administrative aquitaine, poitou, charente,limousin ? à suivre…

Balayant la carte ci-dessous, on se rend compte que finalement le découpage en régions n’est pas si important que cela . Il en faut bien sûr mais quel intérêt à se raccrocher à des régions administratives ? Déjà le découpage actuel n’est pas conforme au découpage en régions administratives. Voir l’exemple de Rhône Alpes par exemple. Les croix, flèches et autres ellipses, sans être exhaustif,  attirent l’attention sur des singularités de la répartition des Ecam. La conclusion de cette analyse est que ce qui est important est d’avoir de l’animation là où il y a des concentrations d’ingénieurs ECAM Lyon. 

D’où la proposition du leitmotiv suivant :

ANIMER VIA des POLES D’ANIMATION  là où il y a   des concentrations d’ECAM  et commencer par y  généraliser les AFTERWORKS 

Il convient donc que  tous nous  identifions ces pôles ; pour ce faire  la carte interactive de la page d’accueil du website ecam-alumni (accessible aux cotisants) est très intéressante  ,même si elle est limitée par la qualité de la base de données qui est derrière.

Les exemples suivants, pour ne citer qu’eux,  sont significatifs :

Pacac avec toulon, cannes/nice, aix/marseille

Pôle possible villefranche macon et/ou bourg oyonnax (à cheval sur la délégation de lyon et  la région bourgogne)

bourgoin (à 80km de grenoble  mais 40 de lyon !)de dauphiné-savoie à « raccrocher » POUR l’ANIMATION au pôle  lyonnais

en bourgogne-franche-comté : pôles dijon/châlon et montbéliard/sochaux/belfort/mulhouse

en dauphinée-savoie : valence/romans/loriol , grenoble, chambéry/aix les bains , annecy/annemasse/cluses

On peut ainsi continuer l’analyse pour finalement se rendre compte que s’il y a nécessité d’avoir des régions, il y a intérêt  à ce que les pôles d’animation soient à cheval sur 2 (voire plus)  régions. D’où la nécessité d’ailleurs de donner la possibilité aux ingénieurs de « s’abonner » à plusieurs groupes régionaux (problématique identifiée  nécessitant aide du bureau national) pour recevoir l’information la plus appropriée possible.

r
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L’avis des présidents

Chacun des présidents a eu un temps pour exprimer son point de vue sur sa région. Il était demandé de présenter son état des lieux, ses attentes, ses bonnes pratiques et ses difficultés. 

Ci-dessous se trouve la restitution par ordre de prise de parole.

· Jean-Paul Poizat – Lyon (1500 ingénieurs)

Le bureau de Lyon a la particularité d’être celui au plus près de l’Ecole. Il s’agit donc d’un bureau particulier. Plus d’une cinquantaine de jours de travail est réalisé en moyenne, en grande majorité sur l’accompagnement de l’Ecole et de ses élèves. Cela résulte à plus d’une douzaine de jour de présence au service direct de l’Ecole (Portes ouvertes, distribution de l’annuaire, présence sur des salons…). Néanmoins, l’animation en elle-même du groupe Lyonnais est restée  limitée jusqu’à maintenant à l’Afterwork. Des nouvelles activités sont programmées pour la suite (visites...).
Il semble qu’un redécoupage soit nécessaire. L’exemple des ingénieurs vivant à Bourgoin et rattachés à Dauphiné-Savoie en est une preuve.
Pour Jean-Paul, des activités en région sont nécessaires pour d’une part relayer l’utilité de l’association mais aussi pour des actions particulières telles que l’accueil d’élèves étrangers en échange dans des familles pour visiter la France. 

Ndlr : ce dernier point est une demande forte de Didier Desplanche dans le cadre de la formation internationale. On compte sur les présidents pour identifier des familles volontaires pour recevoir le temps d'un week-end (ou plus)  les étudiants étrangers qui voudront découvrir la France.

 

· Christophe Grange - Auvergne-limousin (126 ingénieurs)

Pour Christophe, on arrive à une « fracture » où deux générations cohabitent : une qui cotisait grâce à l’esprit ECAM et une nouvelle qui cherche quelque chose dans sa cotisation. La difficulté est donc d’arriver à satisfaire les deux générations, ce qui permettrait des cotisations à la hausse. Christophe prend l’exemple des gadz'arts qui arrivent à créer un sentiment fort d’appartenance en organisant des rencontres avant même que les élèves aient rejoints l’école. Cela permet de fédérer dès le départ.

La région organise des afterworks et une journée estivale par an. Voir pour plus de détails la lettre ECAM auvergne-limousin de janvier 2016 déjà diffusée. 

· Christian Exmelin - Paris & Normandie : 

· Normandie (77 ingénieurs)

Christian souhaite voir comment on peut « recréer la région ». Avec 77 ECAM, 200 ICAM et 1000 gadz'arts dans la région, des activités JNI et des activités IPF, la question d’un rapprochement avec d’autres entités peut-être une solution.

Christian met aussi en avant l’accueil des nouveaux résidents : comment bien le réaliser ?

· Paris (600 ingénieurs)

Christian prévoit de passer la main car il est occupé sur un certain nombre de sujets et est basé en Normandie. 
Aujourd’hui, les animations à Paris sont :

· 2 Conférences/an ECAM-ICAM

· Emploi carrière marche  avec ICAM

· Visites techniques

· Concerts

· Alain Lepage - Alsace Lorraine (116 ingénieurs)

La création de l’école ECAM Strasbourg a été un catalyseur qui a permis de relancer l’implication des ingénieurs dans l’association et, plus largement, une redynamisation de la région par les générations les plus jeunes. En lien direct avec l’ECAM Strasbourg, l’association participe ainsi à des salons pro, des salons étudiants pour promouvoir l’école mais participe aussi aux jurys de l’oral de recrutement des candidats, aux jurys de présentation orale du rapport de stage de 3ème année et des membres de l’association participent comme référents (coach) aux groupes de travail par secteur d’activité (automobile, énergie,....). En retour, l’école organise régulièrement des conférences où les ingénieurs ECAM de la région sont évidemment conviés.

Outre ce rapport de proximité avec l’école de Strasbourg, 2 sorties sont organisées annuellement. Le leitmotiv étant d’organiser des sorties normalement inaccessibles par le circuit normal, en s’appuyant sur le réseau ECAM. La difficulté de la région est la différence entre l’Alsace (peuplé majoritairement d’actif) et la Lorraine (principalement des retraités).

L’objectif à terme est de donner la présidence du groupe à un ECAM Strasbourg dans le but de les intégrer progressivement dans l’association. 

Une question ouverte se pose : pourquoi cotiser à l’URIS ? Christian Exmelin, bien au fait du sujet, a rédigé un mémo en annexe de ce document. 

· Yves Ronchet – PACA (250 ingénieurs)

La région PACA est une grande région (7 départements) et la répartition des 250 ingénieurs de la région est assez égale, autour des pôles que sont Aix-En-Provence/Marseille ,cannes/Nice et Toulon. Une majorité des ECAM présents sont des retraités. Yves rebondit sur la prise de parole d’Alain en montrant l’intérêt d’avoir un chantier commun pour fédérer les gens.

 A ce sujet, il compte sur les échanges avec les autres présidents pour trouver des idées car il a assez peu de propositions en interne. Autre difficulté, déjà soulevée par Christophe Grange, comment communiquer et motiver les deux grandes familles de génération, entre les plus jeunes et les plus anciens.

Concernant les activités, outre, des visites qui ont eu de beaux succès (visite de sous-marins entre autres),  deux pôles d’afterwork existent déjà (Cannes et Aix/Marseille), et il semble nécessaire de trouver un relais d'organisation  à Aix, pour que Yves puisse se concentrer sur le pôle toulonnais.

Yves exprime aussi la question de l’utilité de cotiser aux URIS  et autres organismes.

 

· Yves Mégard - Dauphiné- Savoie (775 ingénieurs)

Yves reprend une région en sommeil depuis plusieurs années. Il est donc en attente de bonnes idées et de rencontre avec les autres présidents. Il souhaite connaître ses missions et ce qu’il pourrait relayer au sein de la  région.

Celle-ci est riche en ingénieurs car elle a un tissu industriel riche et dynamique. (Note de Cyril : Et il s’agit aussi de la plus belle région de France). Cependant, elle est vaste (de Valence à la frontière Suisse..) et il est primordial d’identifier des relais (Valence, Grenoble, Chambéry/Aix, Annecy/Annemasse…).

D’un point de vue activité, déjà un afterwork qui a rassemblé 7 personnes (très bon début)  sur Grenoble mais cela devrait se développer. 
Yves est en contact avec Olivier Deroo, responsable IESF de la région qui l’a convié à un afterwork le 11 Février (c'est un Icam)

Yves pense que l’axe des réseaux sociaux est à développer comme interface supplémentaire.

 

· Guillaume Clément - Forez-Velay (150 ingénieurs)

Guillaume est en président depuis 2 ans. Le groupe fonctionne bien avec les activités suivantes :

· Soirée des vœux en janvier (40/50 personnes)

· Visite d'entreprise en Juin (une vingtaine)

· Evènement familial en Septembre (idem)

Dans cette région aussi, un chantier (l’AFEP) a permis de fédérer les ingénieurs mais le manque d’un bureau fixe avec des réunions régulières est à déplorer.

Au niveau de la communication, une page Facebook avait été créée mais n’a pas été entretenue. A quel point l’association pourrait aider là-dessus (création et entretien de la page, tandis que les bureaux régionaux la mettraient à jour) ? Toujours au rayon de la communication, la diffusion des emails semble complexe et pas forcément efficace. Une réflexion est à mener sur ce point.

Clément s’interroge à rentrer en contact avec l’IESF locale et les ICAM pour peut-être être plus nombreux. Il propose aussi d’intégrer le temps donné par les bénévoles aux bilans de l’association afin de valoriser celui-ci.

Enfin, un sujet qu’il souhaite développer : comment toucher les jeunes en stage dans la région ainsi que les futurs élèves, comme le font les gadz'arts ?

 

· Frédéric Chevalier - Languedoc / Roussillon (83 ingénieurs)

L’association est en sommeil depuis de nombreuses années. Frédéric , qui a pris ses fonctions au 1/9/2015 , est très intéressé par cette réunion pour prendre des idées et intégrer son rôle de président. Il signale que le système d’inscription aux  groupes régionaux est complexe. 

Ndlr : Un nouveau website-ecam-alumni va voir le jour d’ici 1 an à 1 an ½ , le système va donc être revu. En outre, d’ici là, les inscriptions se verront être plus systématiques (fonctionnement à définir).

Deux villes servent de pôles Montpellier et Nîmes. Frédéric s’interroge aussi quant à se rapprocher de l’IESF locale et des ICAM.

Il aimerait avoir un espace de partage entre les différents présidents et le bureau pour échanger ainsi que pour avoir les différents éléments à partager au niveau local.

 

· Alain Clermont - Loire-Océan (90 ingénieurs)

La région est quasiment inactive. La région a été bien active lors de l’organisation des rencontres nationales là-bas. 

Aujourd’hui, un afterwork va se faire à Nantes et Alain songe à se rapprocher de Benoit Garde pour  l’aider dans sa mission.

L’embuscade de l’amitié lors du relais 2015 a eu lieu, malgré un manque d’implication des ingénieurs de la région. 

L’espoir est tout de même sauf, car de nombreux jeunes semblent être arrivés dans la région. 

· Michel Garnier – Centre (67 ingénieurs)

Les ingénieurs sont repartis autour de 3 pôles : Orléans, Tours et Bourges . Des relais seraient donc à trouver pour Tours et Bourges. Ndlr : à contacter, Didier Giovannini de la 79 à Châteauroux

 2 réunions annuelles sont programmées, rassemblant moins d’une vingtaine de personne. En plus des réunions annuelles, des activités communes se font avec les ICAM et parfois l’ISL (IESF locale) regroupant entre 10 et 15 personnes.

Michel évoque une difficulté à identifier les nouveaux arrivants.

 

Synthèse de ces partages 

Ces échanges ont permis de « benchmarker » sur ce que font les uns et les autres, et d'identifier des points nécessitant d'être approfondis. Plusieurs axes ressortent et peuvent servir de base à de réflexions futures.

· L’utilité de se rapprocher d’autres entités dont l’état d’esprit est proche de celui de l’ECAM (IESF local, ICAM et gadz'arts). Attention néanmoins à ne pas perdre l’esprit de rassemblement entre ECAM Lyon, vanté et apprécié de tous.

· L’importance d’avoir un projet, un chantier commun pour fédérer les ingénieurs de la région autour de ce projet (ex de l’APEF, de l’ECAM Strasbourg ou de l’organisation des journées nationales...)

· La difficulté à fédérer des promotions de générations différentes (deux grandes familles de classe : avant et après 1976, les retraités et les actifs).

· La difficulté à mettre en place une communication efficace : 

· Qui doit communiquer le bureau national ou le bureau local ? 

· Comment communiquer efficacement auprès de tous (email/lettre/réseau sociaux…) ?

· Il semble important de réfléchir à des pratiques communes.

· L’importance d’identifier des relais locaux, car les régions sont trop disparates.

· Clarifier l’importance/l’intérêt de cotiser aux organismes que sont les IESF par exemple.

· L’importance de recréer un esprit ECAM en fédérant les gens avant même leur entrée à l’école. Il est donc nécessaire d’avoir un appui fort du bureau pour identifier les ingénieurs ECAM de la région à tout moment de leur vie (avant l’école, pendant l’école, pendant les stages, pendant leur vie active  et enfin à la retraite…)

· La nécessité de créer des pôles d’animation là où il y a des concentrations d’Ecam Lyon, et donc de trouver des bénévoles relayant localement le président de région pour les afterworks et autres animations permettant de créer du lien entre les ingénieurs. L’union fait la force et L’Ecole à besoin d’un réseau fort.

II. Travaux de groupes 

Afin de poursuivre ces réflexions, trois groupes de travail sont créés. Chacun de ces groupes a un thème majeur du rôle des bureaux régionaux et quelques pistes de réflexion. L’objectif est de réfléchir sur ces thèmes durant 35 minutes et de sortir 3 à 5 missions/responsabilités du bureau de régions, ainsi que 3 à 5 appuis que peut fournir le bureau national dans le but de les réaliser.

Les trois thèmes étaient les suivants (plus de détails en annexe)
Thème 1 : Représenter l'association, promouvoir l'école et lui rendre des services

Thème 2 : Organiser et gérer l'association

Thème 3 : Animer les régions 

Voici la restitution des groupes :

1 – Représenter l’association, promouvoir l’école et lui rendre des services

Les missions du bureau régional :

· Diffuser des informations sur l'association et sur l'école (plaquettes et autres supports) à diffuser

· Représenter l’école au niveau des IESF locale et nationale, CCI…

· Représenter l’école dans les collèges, lycées et universités

· Représenter l’école dans les congrès, forums des métiers/écoles.

· Accueillir les futurs élèves avant leur entrée à l’école

· Mobiliser autour de la taxe d’apprentissage

· Pousser à proposer des stages

L’appui du bureau national :

· Fournir des supports, plaquettes  et informations diverses à diffuser

· Transmettre les coordonnées des représentants des différentes institutions (IESF, CCI…)

· Faire des appels aux stages dans les périodes de recherche

· Transmettre les noms des ECAM dont la région d’origine est la région du bureau.

· Transmettre la liste des élèves en stage dans la région

· Transmettre la liste des ingénieurs en activité dans la région

2 – Organiser et gérer l’association

Les missions du bureau régional :

· Effectuer une communication efficace et ciblée auprès :
· Liste des nouveaux élèves venant de la région

· Liste des stagiaires dans la région

· Liste des nouveaux arrivants dans la région (1x par mois)

Ce qui nécessite de maîtriser les entrées/sorties  (aide du bureau national  et de l’école?)

· Les bureaux de régions doivent être les yeux et oreilles de l'association et de l'école dans la région pour identifier
· Les camarades en difficulté

· Les camarades qui se sont distingués (médaille, promotion de haut niveau…) 

· Les camarades qui changent d’adresse

Et transmettre l’information au bureau national

· Relayer les informations nationales à un échelon régional (risque = surcharges nationale et régionales et perte en ligne d’information)

· Identifier et s’assurer de la présence de relais locaux (pôles d’animation)
L’appui du bureau national :
· Les présidents de région doivent recevoir :

· Liste des nouveaux élèves

· Liste des stagiaires dans la région

· Liste des nouveaux arrivants (1x par mois)

· Rédaction d’un guide pour les présidents avec leurs missions et les mécanismes financiers

· Homogénéiser les statuts/organisation des régions : Association à part entière ou non ? Gestion de compte bancaire…certaines régions ont réellement le statut d’association (ex auvergne), d’autres non. Utilité? intérêt ?  à changer ? prendre le  statut de l association national ? questions ouvertes !
3 – Animer les régions

Les missions du bureau régional :

· Créer des animations locales, de proximité (dans des pôles identifiés, voire des sous-pôles comme les arrondissements dans le cas de grandes villes…)

· Trouver des messages forts pour les Afterworks (thème, présence de personnalité…)

· Trouver des animations originales et sur des thèmes accrocheurs (visite inaccessible par le chemin normal, en faisant appel aux ingénieurs de la région…)

· Organiser des visites/sorties  variées : touristiques,culturelles,cultuelles et familiales ; des visites techniques et industrielles en faisant notamment appel aux ingénieurs en activité.

· S’appuyer sur des socles communs (type afterwork, galette des rois, repas  pour les voeux…)

· Ecrire des articles dans le journal de l’association

· Accueillir des représentants de l’école en région régulièrement (*)

· Organiser les embuscades de l’amitié pour le relais ECAM

· Réunion annuelle (assemblée générale  si association locale) couplée avec un évènement  ludique
· Le journal régional, feuille de choux/ la gazette locale....voir lettre auvergne dejà diffusée

· Messe en mémoire aux défunts
· Participer à des rassemblements nationaux par hobbies ayant lieu dans la région

(*)Visite ECAM/AIE dans les régions, 3 prévues en 2016: Grenoble 26 avril, 5 juillet PACAC, 8 nov à Montpellier

Nb : à propos des afterworks, un débat a été engagé sur la date, les vacances scolaires pouvant être  une difficulté ,  le mardi en  étant une autre pour certains ( le jeudi semblant mieux leur convenir) . 2 idées sont évoquées : 2 jours dans la semaine de l’afterwork ou LA « semaine de l’afterwork »…En final il est convenu en attendant une éventuelle évolution sur ce point de maintenir le 1er mardi du trimestre tout en acceptant  pour plus de souplesse un autre jour dans la semaine TANT QUE CELA RESTE UNE EXCEPTION.
Quelques exemples de visites/sorties citées: ITER cadarache, sous marin toulon, une journée dans calanques de cassis , journée sur  île de porquerole, randonnée avec « animation sarbacanne », sortie champêtre avec guide, sorties ludiques, touristiques, champignons (avec mycologue ou non) , visite observatoire (nice, st genis laval,st michel)… 

L’appui du bureau national :

· Partager les besoins de l’école (stage, accueil d’élèves en échange…)

· S’appuyer sur les réseaux sociaux pour avoir quelque chose de central/homogène utilisable régionalement

· Avoir une zone d'échange entre présidents de région (Facebook, what’s app, google drive, dropbox, espace documentaire commun de partage …)

· Faire suivre les informations des régions limitrophes aux présidents (un ingénieur en limite de région devrait avoir accès aux animations d’un pôle d’une autre région voisine se trouvant à proximité)

Conclusion
La journée de réflexion se termine sur un tour de table sur la conclusion de chacun. Il en ressort qu’une telle réunion est très appréciée. Elle permet à chacun de voir qu’il n’est pas isolé, de voir les bonnes pratiques des uns et des autres et de réfléchir à des axes d’amélioration. Il est souhaitable de mettre en place une réunion régulière (annuelle dans l’idéal).

L’identification de relais locaux est primordiale (pôle d’animations), et il sera à charge de chaque président de s’assurer de la bonne exécution des missions à ce niveau local.  Le but étant d’accompagner l’ingénieur tout au long de sa vie (depuis sa recherche d’école d’ingénieur, son acceptation à l’ECAM, sa vie active et enfin  jusqu’à sa retraite bien méritée), dans les bons comme les mauvais moments.

Les points de difficulté sont l’identification des bénévoles, le financement qui diminue d’années en année, et la gestion de l’’écart-type des générations au sein des ingénieurs ECAM. La piste de ce chantier d’envergure est peut-être à creuser.

L’ensemble de ces missions doit se faire dans une dynamique commune. Il est donc important de définir ces pratiques communes, et de les partager. De plus, il faut veiller à ce qu’aucun président ne s’isole, il faut donc trouver un moyen de garder une cohésion entre les différents présidents.

Il semble donc que nous ayons fait une bonne avancée dans le sens de notre objectif commun :

Renforcer une dynamique en région en instaurant des bonnes pratiques communes.

Et maintenant ?
· Une nouvelle charte va être repensée, en collaboration avec les présidents de région et proposée à l’approbation de tous. La première étape est en cours : un projet de rôle du président a été envoyé à chacun pour commentaires.

· Une première version du guide des présidents va être réalisée.

· Un espace d’échange va être mis en place entre les différents présidents afin de pouvoir continuer d’avancer.
La réunion s'est terminée par une visite de l'ECAM pour quelques présidents qui n'étaient pas venus depuis longtemps à L’ECAM Lyon ; ils ont été étonnés et impressionnés par les changements réalisés.
Annexes :
· les « slides » présentés : présentation déjà envoyée
· la lettre auvergne limousin : déjà envoyée
· les résultats des groupes de travail : déjà envoyé mais joint pour rappel 
· Le guide présenté par Amandine : joint
· Le guide sur les IESF de Christian : joint
· Le guide sur le financement de Jacques S : joint 
​​​​
ANNEXE I : INFORMATIONS sur IESF (Ingénieurs et Scientifiques de France) pour les responsables de l’AI ECAM
I / Association loi 1901 regroupant :
· 122 associations d’ingénieurs diplômés 

· 22 associations scientifiques, techniques et professionnelles

· un réseau de 25 groupes en région, dépendant de Paris  

· 9 sections étrangères

II / IESF est représenté :

· à la Commission des Titres d’Ingénieur

· au jury des DPE (Ingénieurs Diplômés par l’Etat) 

· au Conseil de la Propriété Industrielle

III / La vocation d’IESF : 

· Cet organisme appelé désormais « société » rassemble les 850.000 ingénieurs et scientifiques de France et leurs associations pour représenter cette profession et en défendre les priorités, 

· Il a créé et gère le Répertoire Français des Ingénieurs,

· Il publie annuellement une enquête socio-économique sur les emplois, les salaires et les satisfactions des ingénieurs diplômés français,

· Il informe les lycéens et les collégiens sur les métiers de l’ingénieur : 

· 250 interventions (8 000 élèves) effectuées en Île-de-France en 2010-2011

· 940 interventions (17000 élèves) effectuées dans les autres régions en 2010-2011
· Ces actions effectuées à l’échelon national s’appellent « PMIS », soit la Promotion des Métiers des Ingénieurs et Scientifiques de France. Développons ci-après ce type d’actions…
+++++++++++++++++++++++++++

La PMIS en France

Outre le fait qu’elle concerne tous les ingénieurs issus de toutes les écoles d’ingénieurs, mais aussi les collégiens et les lycéens, elles permettraient à nos membres des AI de proposer leurs services aux  bureaux des IESF de chaque région, au moins celles qui sont actives…  

1. En renforçant non seulement les équipes locales formées de membres des AI, elles-mêmes membres d’IESF mais aussi 

2. En ayant l’opportunité de faire la promotion de notre école ECAM Arts et Métiers ;

Ceci se fera grâce au témoignage que nos ingénieurs ECAM donneront aux élèves pour  leur faire découvrir les différentes facettes de ces métiers et leur faire apprécier les avantages de ce type de formation dans les Grandes Ecoles d’Ingénieurs. 

Dans ce contexte, du fait que je pratique cette activité en Basse-Normandie, en particulier dans le département du Calvados, j’apporte avec moi les plaquettes de présentation de l’ECAM de Lyon ; je les obtiens auprès du service Communication de l’Ecole, afin de les distribuer aux participants des conférences lors des Forums de l’Enseignement Supérieur et des Métiers de l’Ingénieur et du Scientifique. Ces manifestations sont organisées par les CIO (Centre d’Information et d’Orientation) de l’Académie concernée.

En général, les intervenants d’IESF que nous sommes, disposent de documents, de présentations sous forme de Power Point, de vidéos montrant des exemples de métiers d’ingénieurs après l’obtention de leur diplôme.

Ensuite, c’est l’IESF de la région qui se charge de la prospection et des contrats de partenariats avec les inspections académiques ; ce sont les mêmes IESF locales qui coordonnent les interventions sur le territoire en question, chaque département étant divisé en plusieurs zones pour limiter les déplacements des intervenants. De plus, dans certaines régions, le logiciel de gestion automatique des interventions permet au responsable IESF, chargé de la PMIS, de gérer directement de chez lui toutes les interventions. Par cette façon de procéder, et le maillage des interventions ainsi établies, il est simple de mettre nos compétences et notre témoignage à profit, sans perdre trop de temps dans les déplacements et les interventions à proprement parler.

Donnons quelques chiffres en ne parlant que la région Basse-Normandie où je pratique cette activité avec plaisir et une réelle satisfaction pour le bien des élèves et leur avenir.

1. J’ai environ 4 à 6 interventions à faire par année scolaire.

2. Chaque intervention lors des forums dure entre 4 à 6 heures.

3. Un forum rassemble, en général, 300 à 500 élèves provenant d’environ 4 à 6 écoles à chaque fois,

4. Lors de chaque forum, ce sont plus de 30 et 50 élèves qui viennent nous voir sur le stand qui nous est dédié ou de plus en plus, dans la salle de conférence qui nous est réservée, ce qui est plus efficace car cette formule touche beaucoup plus d’élèves.   

5. Une série de conférences dans un lycée ou un collège, peut être organisée en coordination avec le proviseur ou le principal, cette formule rassemblant les élèves d’une même classe : soit les 3èmes dans les collèges, soit les secondes et premières S dans les lycées.

6. Une série de conférences dans la même école dure 2 à 4 h au maximum, alors qu’un  forum occupe au moins une demis journée.

7. Les interventions lors des forums ont lieu plutôt le samedi alors que celles organisées dans les lycées & collèges se font en semaine. 

8. Après chaque intervention, je dois réaliser une courte évaluation selon la grille donnée  par le ou la responsable du CIO ou par le principal  du collège ou le proviseur du lycée.  

9. Le logiciel de la PMIS, nous rappelle automatiquement   qu’il faut envoyer le compte rendu qui est formalisé sur le site web d’IESF. Il faut 10 min. pour le remplir.

CONCLUSIONS

Cet exemple nous montre bien l’intérêt que nous avons de réaliser ce type d’aide car il prend assez peu de temps mais il est efficace. Nous constatons que, par ce biais-là, nous pouvons vraiment aider l’ECAM de Lyon et de Strasbourg pour développer son recrutement en région ; il atteint d’ailleurs aussi bien les garçons que les filles de plus en plus nombreuses à venir dans les forums.   

Alors, présidents de régions et tous les membres de l’AI ECAM, même si votre région n’est pas active, pensez-y en vous proposant pour la PMIS ; Je suis prêt à leur fournir tous les éléments à ce sujet.

Christian EXMELIN (ECAM 1969)

Administrateur à IESF à Paris

Membre du bureau d’IESF Basse-Normandie

Membre du CA de l’AI ECAM      
ANNEXE II : Aspects Financiers

1. Financement des frais de fonctionnement  des Groupes Régionaux

Le siège de l’Association verse annuellement aux Groupes (Délégations) Régionaux(les) une redevance dont le but est de financer les dépenses courantes  de la région. Le terme de dépenses courantes couvre les dépenses engagées pour des activités  à l’initiative de la région.

Par exemple, les frais liés aux embuscades pour le Relais ECAM sont financés par le siège de l’Association et les frais liés aux Afterwork sont financés par les régions si elles disposent de leurs propres moyens financiers.

Pour l’année N, cette redevance est égale aux nombre de cotisants de l’année N-1 fois 6,50 €.

Ce versement est conditionné à :

· La fourniture des comptes de la région pour l’année N-1 (comptes de résultat et bilan)

· Une disponibilité financière au bilan de N-1 inférieure à 2 fois la redevance de l’année avec une garantie de 1 000 euros au minimum (l’objectif est d’avoir le minimum d’en cours de trésorerie dormante en régions)

Les cas particuliers seront réglés par le président de région et le président de l’Association en concertation avec la délégation RPI (Régions-Promos-International)

Pour ce qui est de la Délégation Paris, la comptabilité et les paiements étant faits par l’Association des Ingénieurs ICAM (activités communes), cette règle ne s’applique pas. Les frais de fonctionnement de la Délégation Paris sont directement réglés par le siège à l’Association des Ingénieurs ICAM.

2. Contribution au Fonctionnement des IESF régionales : cotisation groupements régionaux

En préambule il faut savoir que le siège de l’Association verse annuellement à la structure IESF nationale une cotisation de 4,75 € par équivalent cotisant à taux plein soit environ 6 000 euros par an.
Les IESF en région ont en particulier pour mission de promouvoir les métiers d’ingénieurs et scientifiques par leur programme PMIS et par leur participation active aux Journées Nationales des ingénieurs (JNI).

L’implication des groupes régionaux dans les structures régionales d’IESF contribue à la notoriété de notre école.

De ce fait, les groupes régionaux versent, s’ils le souhaitent, une cotisation aux IESF régionales et cette cotisation est financée par le siège de l’Association.

Pour l’année N, cette cotisation est égale aux nombre de cotisants de l’année N-1 fois 2,50 €.

Ce versement est conditionné à :

· La fourniture des comptes de l’IESF de la région concernée pour l’année N-1 (comptes de résultat et bilan)

· D’une activité réelle de l’IESF régionale en particulier sur le programme PMIS

Les cas particuliers seront réglés par le président de région et le président de l’association en concertation avec la délégation RPI (Régions-Promos-International)

Chacun d’entre nous peut s’acquitter d’une cotisation individuelle annuelle auprès des IESF régionales (en général de l’ordre de 50 €) Cette cotisation est déductible à 66% de l’IRPP (IESF est reconnue d’utilité publique). Pour ceux qui le souhaitent le solde à leur charge peut être pris en charge  dans les frais de fonctionnement de la région concernée.
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