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Préambule 
La collecte de la taxe d’apprentissage pour l’ECAM est fondamentale et l’école sollicite, depuis de nombreuses années maintenant, l’appui actif des anciens.
Une équipe s’est constituées, en lien très étroit avec l’école représentée par Audrey BALTZLI animée depuis maintenant 17 ans par Yves GAMBIN (69) qui laisse peu à peu sa place à François-Régis PRINCE (78).
Cette équipe est constituée :
· De recruteurs (entre 1 et plusieurs) dont le rôle est décrit dans un autre document
· De démarcheurs (entre 80 et 100) qui sont contactés par les recruteurs et dont le rôle est décrit ci-dessous
Le travail de relance se fait pendant la campagne de collecte (entre janvier et fin mai environ) ; les dates sont les mêmes pour tous les organismes de formation donc les entreprises sont contactées par pas mal de monde.
Mission
· Prendre connaissance des fiches entreprise qui vous sont envoyées en décembre (entre 10 et 25) sous format numérique word en général
· Participer à une réunion d’information ECAM - équipe TA  (virtuelle avec le COVID) pour lancer la campagne (janvier)
· Contacter les entreprises sur la base des contacts donnés dans les fiches (anciens ECAM, responsables taxe apprentissage ….) et vérifier que les informations ;données dans les fiches sont exactes (le temps de traitement d’une fiche est entre ½ heure et 2 heures et nécessite en général plusieurs appels)
· Argumenter pour que l’entreprise verse à l’ECAM et essayer d’avoir un maximum d’informations sur les intentions de l’entreprise (pas facile)
· Mettre à jour la fiche entreprise
· Renvoyer l’ensemble des fiches à l’école quand le travail est terminé avec le fichier de votre appréciation de la campagne

A l’issue de la campagne vous recevrez la liste des montants que l’entreprise a versée ainsi qu’une appréciation générale de la campagne.
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